

定海文艺团体结对文化礼堂 美好生活 登台演绎

记者 滕昶 通讯员 季勤

本报讯 粉墙黑瓦、高台长椅,舟山定海区金山社区的文化礼堂整洁、敞亮。唯一有些不协调的,是台上的红地板:文化礼堂是去年才翻新的,到处都是崭新的,唯独这舞台的地板有些斑驳,台中央的红漆都快被磨光了。

“咱们社区几乎每个月都有晚会,这舞台呀,根本空不下来!”看记者一脸疑惑,社区居委会副主任章涛笑了,“咱们的舞台是去年刷的红漆,今年都快被踩秃了!”章涛告诉记者,仅在今年国庆期间,这个文化礼堂就办了3场文艺晚会。“庆国庆办了一场,过重阳又办了一场,还有一场是为了庆什么,我一时都想不起来了,反正就是图大家乐一乐!”章涛说。

晚会办得那么频繁,找谁演?真的会有人看吗?“你看看咱这横幅就明白了。”章涛指着舞台上还没来得及拆下来的红色横幅说。记者看到,这块横幅上写着“‘以文为媒,走亲结对’交流展示活动”几个大字,下面还有一行小字“承办单位:美之声合唱团,金山社区文艺团队”。

“这美之声合唱团跟咱们结对子,经常免费来给居民们表演,还指导我们社区的文艺演出,借给我们表演服呢。”章涛说。原来,今年定海区专门组织了全区文联各协会、文艺人才、优秀文艺团队,与区里29个农村文化礼堂结对。一时间,定海区的文艺团队纷纷到文化礼堂“走亲”,好不热闹。

定海区舞蹈、音乐、喜剧等协会的骨干来到金塘镇,为当地各社区辅导并编排了舞蹈《最美的人》、排舞《栀子花开》、小合唱《西塘之歌》等;望潮渔民画队,为新建社区的渔民画爱好者举办了培训班;区文化馆干部来到金山社区撰写村歌;非遗传承人程琦,为马岙三星社区编排跳蚤舞……



柳行社区舞狮队。

“文化礼堂刚建起来时,我们确实担心过,会不会缺乏足够的文艺活动支撑。”章涛说,那时候他还是社区的文化员,社区里的居民都不爱上台表演,社区里又拿不出像样的文艺演出,让他很是焦虑。章涛还曾专门从外地请来戏班为村民表演节目。可是演了几场以后,大家看厌了,文化礼堂的上座率也越来越低。

“没想到现在有专业的团体来表演节目,我们自己也学会了不少节目,文化礼堂成了咱们社区里最热闹的地方!”章涛说。

自从和美之声合唱团结对后,金山社区的居民们对文艺表演的要求越来越高。“别人都在跳《小苹果》,我们根本不爱跳,跳了也没人乐意看。”今年55岁的余优飞说,“你看舞台边上那鼓,咱们现在正在排练一个水鼓舞,那可是春晚晚上才有的节目!”章涛告诉记者,水鼓舞

是由舟山的另一个文艺团体——海之韵艺术团特别指导的。节目质量高了,文化礼堂的上座率自然就高了。金山社区办的这些晚会,几乎每一台都会吸引1000多人前来观看。

如今,在专业团队的帮助下,金山社区的居民已学会自己编排节目,演的都是当下老百姓的美好生活。社区图书管理员张利君,成了社区里小有名气的“剧作家”。晚会上不少小品、说唱节目,脚本都是张

短评

以往的乡村社会是一个以“近距离”为特征的,以个体化关系为依托的人际共同体,由传统道德和文化传统约束农民的行为,而市场经济已经极大地消解了这一共同体,文化礼堂则为重建共同体提供了公共空间。(杨建华)

利君创作的。最近,张利君和余优飞正在排练一个舟山话说唱节目《金婚夫妻》,短短10分钟的节目里,融入了马灯调、贺郎调等极具当地特色的曲艺元素。今年56岁的杨淑芳没事就爱看电视上的曲艺节目,一发现好的节目,就让家里的年轻人下载下来,拿到文化礼堂让大家学着表演。

再过几天,金山社区又要举办一场文艺晚会。张利君又开始寻思着,为大家创作一个新的相声节目。

基层“草根”人才是一支留得住、信得过、用得上的生力军,用好、用活这支队伍,发挥他们引领、辐射与带动作用,对于提升农村文化礼堂建设水平具有重要的意义。(蒋献忠)

嘉善:试水农村产权抵押

本报讯(记者 陈培华 县委报道组 刘文书 张文燕)接过28.5万元的贷款,嘉善农民徐娟开心地笑了,“没想到这3张证,这么管用。”她扬了扬手里的农村集体经济股权证、农民住房财产权证和农村土地承包流转经营权证,农民抵押贷款不再求人。

凭着3个小红本,徐娟不出一星期就从嘉善农商行申请到了这笔贷款。“贷款不用再找亲戚朋友做担保,方便。”徐娟在姚庄镇展幸村种了25亩葡萄,准备用这笔贷款对大棚进行滴灌设施改造。因为嘉善农村产权制度改革试点,徐娟成了全省第一个通过“三权三抵押”获得贷款的农民。

今年以来,嘉善县在深化农村改革方面一直探寻有效突破口和着力点。嘉善县副县长史世平告诉记者:“相对城市,我们农村的经济发展还相对滞后,农民收入持续增加相对困难,一方面在农民手中的各项资产长期沉淀,得不到有效激活;另一方面农民融资需求强烈,却缺乏有效抵押担保物,导致农村市场资金有效需求和供给之间一直存在较大缺口。”

如何唤醒嘉善农民的沉睡资产?“嘉善在深化农村产权制度改革中,创新‘三权三抵押’机制,在全省率先推出了融合农村集体经济股权、农民住房财产权和农村土地承包流转经营权三大权为一体的农村综合产权抵押产品。”嘉善县农办副主任王枕旦说,农民同时拥有三权,既可单独抵押贷款,也可同时抵押或自由组合抵押取得贷款,缓解农民创业融资难。

农民想要抵押贷款,先得取得小红本。为此,嘉善开展了农村产权确权确权工作。全县土地承包经营权目前已确权发证69432本,确权面积34.11万亩;117个村级组织完成集体经济股份合作制改革,对12.15亿集体资产进行了清产核资;农村宅基地使用权确权发证77599本。

截至目前,嘉善县共办理涉及三权抵押贷款80单,县农商行、农行、村镇银行、邮储银行4家涉农银行全部加入,累计发放贷款总量达到12742.7万元,通过试点初步形成改革链条框架和制度体系。下一步,嘉善县将计划在试点基础上全面推行这项改革,让改革红利惠及更多农民群众。



近日,全省首个微型水质在线监测站在常山县南门溪投入试运行。该站具备采水、配水、自动分析、数据采集发送、管路清理等常规水站的所有功能,能对水中高锰酸盐指数、氨氮、总磷三个污染因子实行全天候无人值守自动监测。图为该县环保局技术员查看试运行情况。通讯员 胡江平 方均良 见习记者 何双伶 摄

富春硅谷 O2O 打造企业与服务互联平台



邀31位合伙人赶搭“美中硅谷”直通车

文 孙周

未来的10年是中国企业盛世发展的10年,是创新思维导入和行业竞争前所未有激烈的10年。有别于过去“信息不对称、发展空间局限、市场开放程度不高、产业保护过度”等特点,未来10年任何一个行业和企业都将被迫处于“信息泛滥、瞬息万变”的互联网数字时代。在这个过程中,市场将进一步开放,各发展要素将呈百花齐放态势存在,企业需要的是在市场中快速找到适合自己发展的平台,选择适合的发展路径,实现生产力与市场效应的快速转化。

富春硅谷,作为科技园区专业运营商,一直以“为成长而来”作为服务企业发展的宗旨,率先提出了“硅谷特色创新、O2O平台搭建、服务互联网化”等一系列智慧园区软硬件建设方案,不仅将打造便捷、高效、安全、生态的办公居住环境,更将着力扮演好“企业发展的咨询师、资源平台的架构师、发展推广的运营商”等角色。

SVP(Silicon Valley Partners 硅谷合伙人) 坐上杭城“美中硅谷”直通车

SVP计划是富春硅谷孵化器运作方案的一部分。园区规划5000平方米作为孵化器“硅谷创业营”,并寻找31位硅谷合伙人以产权为单位购买物业,富春硅谷代运营。硅谷创业营将优先导入国内优质创业团队,深度对接美国硅谷资源,打造一个开放、互动、自由、分享交流平台。在这个过程中,一方面能让人入驻企业碰撞创意思维、了解先进技术、认识好的项目,另一方面也为硅谷合伙人创造优化投资机会,优先持股孵化,硅谷创业营企业,更将打通美国硅谷资源,提供接触美国硅

谷一流创业团队的机会。

为了确保31位硅谷合伙人的投资权益,富春硅谷SVP计划不仅会让硅谷合伙人享受5年一定比例的投资回报率,更以回购政策让合伙人低风险坐享银湖片区巨大发展空间。

目前,富春硅谷已全面启动SVP计划,与美中硅谷协会、斯坦福大学、美中创新智库等平台进行了深度对接,旨在打通杭州“美中硅谷”直通车。在平台架构上,富春硅谷将着力挖掘“硅谷创新服务”,让SVP合伙人享有一系列增值服务权益,比如斯坦福大

学、硅谷科技企业、天使投资人等交流学习机会;与美中硅谷协会、美中创新智库行互动交流;使用直通硅谷的国际视频会议系统,与美国创业团队面对面交流,优先投资、引进美国硅谷创业团队;并享受美国企业发展政策、法律咨询、政府对接、企业并购咨询服务等。

“我们已经在‘富通硅谷’微信公众号开启了SVP报名,确保合伙人可以随时随地了解SVP计划详情、进度,方便合伙人之间,或合伙人与我们的沟通。”富春硅谷SVP计划负责人还介绍说。

“这既可能是大企业一统江湖的机遇,也可能是小企业厚积薄发的机会。取决于,谁掌握先机,把握互联网脉搏”。

——富春硅谷创智讲堂第二讲和君咨询刘海峰

O2O(online to offline)携手中兴通讯打造智慧园区 服务互联网化,做企业发展咨询顾问

除了硅谷特色创新,富春硅谷还将携手中兴通讯落地智慧园区实施方案。智慧园区建设的硬件搭建只是一部分,关键是从企业、从用户角度出发,为企业发展、成长提供更为便捷、实际有效的互联网服务,即整合资源上线,为



一期二期鸟瞰俯瞰效果图

线下企业提供立体丰富的选择,并且在过程中实现园区运营“企业发展咨询师、资源平台架构师、发展推广运营商”等角色扮演。

互联网经济是“互动、连接、网络”商业生态布局。富春硅谷以智慧园区为依托,进行企业互联网、服务互联网,打造O2O智慧园区平台。

对富春硅谷而言,产业园的建设不仅在于高效、生态、安全的物理空间,更在于创新氛围的营造,构建企业互联网、服

务互联网的智慧园区O2O平台,从企业发展的各方面,提供优质资源,并通过渠道嫁接,打通美中硅谷的资源平台,让杭城企业家优先和美国创业团队及学术资源进行交流。

据悉,后期项目还将把平台深入至瑞士、台湾等多个地区,从广泛的技术交流到深入的资源对接。企业只需安心发展,富春硅谷做好平台建设,帮企业发展保驾护航,而不是在瞬息万变的市场上单打独斗。



产业创新高层建筑效果图